

“La nueva actitud anti-stalinista rusa es debida a una crisis interna y entraña un mayor peligro para Occidente”, dice Franco

Presentación de credenciales en el Palacio de Oriente

Nuevos representantes diplomáticos de Brasil y República Dominicana

Después de la ceremonia, ambos embajadores celebraron una conversación con el Caudillo

Madrid. — En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, por los excelentísimos señores Joao Pizarro Gabizo de Coelho Lisboa, y don Rafael Compres Pérez, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios del Brasil y de la República Dominicana, respectivamente.

Como de costumbre, los representantes del Brasil y República Dominicana, llegaron en carrozas escoltadas por la guardia mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por la Guardia del Regimiento de la Guardia de S. E., mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales del Brasil y República Dominicana.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores Gabizo de Coelho y Compres Pérez, llegaron al palacio con el personal de sus Embajadas.

Durante la celebración de los actos, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, segundo jefe e intendente de la Casa civil, viceministro segundo jefe de la Casa militar, jefes de protocolo del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los embajadores en el salón de costumbre.

Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con S. E. a una saleta inmediata en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminados los actos, y acompañados como a su llegada por el barón de las Torres y marqués de Serramagna, así como por los miembros de sus respectivas Embajadas, los señores don Joao Pizarro de Gabizo de Coelho Lisboa y don Rafael Compres Pérez, abandonaron palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Miguel Angel García nombrado nuevo jefe nacional del S.E.U.

Madrid. — Por el Caudillo y jefe nacional del Movimiento ha sido nombrado, a propuesta del ministro secretario general del Movimiento, jefe nacional del S.E.U., don Miguel Angel García García.

D. Miguel Angel García García es natural de Santander y tiene 28 años de edad. Curso la licenciatura de Derecho en la Universidad de Oviedo, obteniendo matrícula de honor en todas las asignaturas y premio extraordinario fin de carrera. Realiza en la actualidad los estudios de doctorado en la Universidad de Madrid, habiendo merecido durante el pasado curso las máximas calificaciones en las asignaturas cursadas.

Clausura del Concurso Hípico Internacional



A la izquierda, los jinetes capitán Matias y teniente Ferraz, del equipo portugués, que se proclamaron vencedores absolutos en la prueba “Capitán General”, última del Concurso Hípico Internacional celebrado en las pistas de la Ciudad Deportiva. — A la derecha, ambos jinetes recibiendo el valioso trofeo, de manos del teniente general Galera Paniagua. (Fotos FEDE)

“Se trata de una variación de táctica para conseguir mejor sus fines”

Es evidente que Rusia necesita tiempo y espacio para consolidar sus conquistas y su nuevo régimen

Declaraciones del Caudillo a un periodista norteamericano

Winchester (Virginia, EE. UU.). — “La nueva actitud antistalinista de los rusos es debida a una crisis interna y entraña un mayor peligro para Occidente”, ha dicho el Generalísimo Franco, según escribe Harry F. Byrd, Jr. en el diario “Winchester Star”. “La nueva modalidad de la política soviética. Cuando ellos se defienden de esta manera es porque algo está atacando, y atacando fuertemente. Debemos deducir que este cambio de táctica obedece a necesidades internas del comunismo y que lo que ellos consideran bueno, debe, necesariamente, ser malo para Occidente. No hay otras razones que puedan justificar cambios tan fundamentales en una política que ha retrocedido sus fronteras en una extensión increíble y que les ha permitido ocupar uno de los primeros puestos en la comunidad de naciones”.

Estas manifestaciones del Generalísimo Franco, están contenidas en una carta en la que el jefe del Estado español contesta a Byrd sobre la encuesta que este periodista norteamericano envió a los dirigentes europeos para conocer su opinión en cuanto al cambio de las tácticas rusas. “Es bien conocido que durante algún tiempo, los dirigentes comunistas y las principales figuras del partido comunista, así como los líderes de la izquierda, sintieron bajo la constante amenaza del terrorismo stalinista, con sus depuraciones periódicas y sus fusilamientos. A la muerte del dictador, todos experimentaron la misma ansia de libertad de este terror. En este proceso, el Ejército tenía que jugar un papel principal. Esto explica, en parte, la nueva situación”, se dice en otros párrafos de la carta.

Desde el punto de vista de la política exterior comunista — agrega el Generalísimo Franco en sus manifestaciones — la repudiación servilismo a Moscú por parte de los partidos comunistas en otros países hizo aconsejable la rectificación de una estrategia que ponía en peligro la expansión del comunismo en el exterior. Fue necesario echar la culpa a alguien, dar una sensación de sinceridad en cuanto a una rectificación. La inmediata reconciliación con Tito es una demostración de esto”.

“Lo que es evidente — termina diciendo la carta — es que Rusia necesita tiempo y espacio para consolidar sus conquistas y su nuevo régimen interior. A esto es a lo que la nueva política responde: mostrarle mansos, llamar la atención y crear problemas en otras zonas, que permitiéndoles consolidar su situación, también les permita asimilar lo que han conseguido hasta aquí. El tiempo es un poderoso aliado para ellos”.

LA CARTA DEL CAUDILLO, EN LA PRENSA AMERICANA

Nueva York. — La Prensa norteamericana ha concedido la máxima importancia a la carta que el Generalísimo Franco ha dirigido al editor del “Winchester Star”, Harry F. Byrd, Jr., y en la que el jefe del Estado español advierte el mayor peligro que supone para el Mundo la nueva táctica política que ha adoptado ahora Moscú.

El “New York Times” ha insertado íntegramente dicha carta. El “New York Herald Tribune” la ha publicado asimismo con comentarios, y su texto ha aparecido también íntegramente en todos los periódicos de Virginia. — Efe.

La hija menor de los Reyes de Holanda ha recuperado la vista de uno de sus ojos

La Haya. — El servicio de información del Gobierno anuncia que la hija menor de la Reina Juliana, Mrikje, ha recuperado la vista de uno de sus ojos pudiendo así continuar sus estudios. La Princesa nació con los ojos velados por nubes que la impedían la visión. — Efe.

La princesa nació con un defecto que la impedía la visión

La Haya. — El servicio de información del Gobierno anuncia que la hija menor de la Reina Juliana, Mrikje, ha recuperado la vista de uno de sus ojos pudiendo así continuar sus estudios. La Princesa nació con los ojos velados por nubes que la impedían la visión. — Efe.

Poblet, vencedor en la octava etapa del “tour” francés



El corredor español Miguel Poblet, que venció ayer al sprint, en la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, disputada entre Argers - La Rochelle. (Foto Archivo)

Homenaje en Dublín a España y a los españoles de origen irlandés

Existente el proyecto de constitución de una compañía de uranio hispano-alemana

Han sido transferidos en Tetuán los servicios de educación y cultura

Madrid. — El día 16 se iniciará en Madrid una conferencia tripartita hispano-hispano-irricamericana. Respondiendo a una sugerencia de la delegación portuguesa en la NATO, se celebrará en esta capital a partir del día 16, una conferencia en la que participarán jefes militares norteamericanos, portugueses y españoles, para tratar de importantes problemas de estrategia peninsular relacionados con la defensa de Europa y con el mantenimiento de las líneas de comunicación con los Estados Unidos.

España, que no pertenece a la NATO, está vinculada con Portugal con el Pacto Ibrico y con Norteamérica por los acuerdos de la ayuda militar suscritos en Oporto de 1953. La reunión de los tres Estados Miembros en Madrid salvará la ausencia de España en la NATO, constituyendo prácticamente una conferencia análoga a la de la defensa del Atlántico.

El vicepresidente de los EE. UU. en Palma de Mallorca



Palma de Mallorca. — A su llegada a Palma de Mallorca, el vicepresidente de los Estados Unidos, Mr. Richard M. Nixon, fue recibido por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y otras personalidades. (Foto GEFRA)

Inglaterra elaborará una nueva constitución para la isla de Chipre

Lo anunció ayer Eden en los Comunes

Sangrientos incidentes en Checoslovaquia

Londres. — El primer ministro Anthony Eden ha hecho una declaración en los Comunes anunciando que Inglaterra empezará a trabajar inmediatamente en la elaboración de la Constitución para Chipre, basada en el principio de la autodeterminación. Eden dijo también que se había formulado el encargo de redactar el proyecto de nueva Constitución chipriota a lord Radcliffe, pero ésta no entrará en vigor hasta después de que haya desaparecido el terrorismo y la Ley y el orden sean restaurados en la isla.

“La elección de lord Radcliffe — agregó Eden — se debe a su experiencia en resolver delicadas cuestiones internacionales”. A lord Radcliffe se le conoce con el sobrenombre de “Salomón”. Actuó de mediador entre Inglaterra y Persia con motivo de la nacionalización de la “AngloIranian Oil Company” y fue presidente de la comisión delimitadora de fronteras entre la India y el Pakistán.

Eden manifestó que lord Radcliffe saldrá mañana para Chipre. Esta declaración del primer ministro inglés era esperada desde hace semanas. La palabra constitución se oyó por vez primera en el pasado mes de Junio, en ocasión del viaje del gobernador de Chipre, sir John Harding a Londres.

La actitud de Turquía, que teme que no quedaran debidamente protegidos los intereses turcos en la isla, ha demorado el anuncio hecho hoy.

La autodeterminación a que se refiere Eden puede significar que los chipriotas elijan la unión con Grecia. — Efe.

DECLARACION DE HARDING

Nicosia. — El gobernador de Chipre, Sir John Harding, ha calificado de “buenas noticias” el anuncio hecho hoy por el primer ministro británico, Sir Anthony Eden, de iniciar inmediatamente el estudio sobre concesión de la autodeterminación a esta isla.

El gobernador pide a los chipriotas paciencia y sentido común y les ha asegurado que Lord Radcliffe está dispuesto a escuchar cualquier sugerencia de los isleños.

INCIDENTES EN CHECOSLOVAQUIA

Bonn. — El periódico de esta ciudad “General Anzeiger”, informa hoy que cuatro personas resultaron muertas y trece heridas, a consecuencia de disparos durante un levantamiento huelguístico en Gottwaldof, en la frontera checoslovaca, que se produjeron el pasado lunes.

El periódico añade en un despacho procedente de Viena que unos treinta huelguistas anticomunistas que participaron en la revuelta, fueron detenidos. Los sucesos ocurrieron cuando los trabajadores de una factoría de aquella localidad checoslovaca se dirigieron en manifestación hacia el local de los sindicatos, pidiendo aumento de salarios, rebaja en los precios de los alimentos y artículos de primera necesidad y una mayor libertad de trabajo. La policía y fuerzas de seguridad checas, apoyadas por tanques, dispersaron a los manifestantes y dispararon sobre ellos, según afirma el periódico. — Efe.

LOS OBREROS DE LA ALEMANIA ROJA SE QUEJAN

Berlin. — La Unión de sindicatos comunistas de la Alemania oriental, acusa hoy en un editorial publicado en el órgano de la Unión, a los directores de las factorías pertenecientes al Gobierno de “tratar dura y desconsideradamente” a los trabajadores.

Los observadores interpretan este editorial del diario “Tribune” como un signo de las represiones que han tenido los sangrientos acontecimientos de Posen, en Polonia.

NASSER, EN BELGRADO

Trieste. — El presidente de Egipto, Nasser, ha llegado a Belgrado. Celebrará conversaciones con el dictador Tito y el jefe del Gobierno de la India, Nehru. — Efe.

NO HA FIADO PLAZO

Londres. — En su breve declaración (en los Comunes), Eden no señaló fecha alguna para la eventual autonomía de Chipre. Se había vaticinado hablaría en un plazo de espera de veinte años. Afirma que la política que siguieron con respecto a la gran isla del Mediterráneo oriental es la única posible.

MINISTRO ALEMÁN EN MADRID

Madrid. — El ministro de la República Federal de Alemania, doctor Franz Joseph Strauss, encargado de los Asuntos Atómicos, que llegó ayer a Madrid, ha dedicado la mañana a recorrer las dependencias de la Ciudad atómica de la Moncloa. Luego asistió a una conversación previa en la junta de Energía Nuclear en el edificio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Un personaje del séquito del ministro ha dicho que su visita tiene un fin muy interesante. El estudio de una compañía de uranio entre Alemania y España. — Cifra.

TRANSFERENCIA DE SERVICIOS

Tetuán. — Han sido transferidos a la comisión marroquí todos los servicios integrados en la delegación de Educación y Cultura, tales como Prensa, Turismo, Biblioteca general, Institutos de Investigación, Archivos fotográficos, Hemeroteca, Escuela política, Constituciones de las distintas ramas de la enseñanza marroquí y española, Centros culturales de la ciudad escolar y simbólicamente, toda la organización de Cultura y Enseñanza del hasta ahora Protectorado español.

A su llegada a la delegación de Educación y Cultura, el embajador de Marruecos en España, acompañado de la comisión marroquí, fue recibido por el delegado y altos cargos de dicha delegación. Después de los saludos, la comisión se hizo cargo de la organización. Luego hubo una reunión general en la que el embajador de Marruecos en España y el delegado de Educación y Cultura, pronunciaron interesantes discursos. — Cifra.

MARRUECOS Y TUNEZ, A LA UNESCO

París. — Por una abrumadora mayoría de votos, el Consejo ejecutivo de la “Unesco” (organización científica, educativa y cultural de la O. N. U.), rechazó las solicitudes de cinco “Repúblicas” comunistas para enviar observadores a la próxima conferencia general de dicho organismo, que se celebrará en Nueva Delhi en el próximo mes de Noviembre.

Sin embargo, dicho Consejo aprobó por unanimidad que se invite a Marruecos a enviar un observador a dicha conferencia general.

El Consejo de la “Unesco”, integrado por representantes de 190 países miembros, celebró hoy su segundo día de sesiones, correspondientes a una conferencia que durará tres semanas.

Fueron rechazadas en la sesión de hoy las solicitudes de Corea del Norte, Vietnam del Norte, Alemania Oriental, Mongolia y China comunista.

El delegado ruso, Vladimir Kemesov, no votó en favor de la admisión de la China comunista. Se abstuvo “porque — dijo — la China roja merece algo más que el derecho a enviar un observador a la Conferencia”.

El delegado español, don Juan Estelrich, propuso que Marruecos fuese invitado.

(Pasa a cuarta página)

Miscelánea mundial

La política soviética y la unidad alemana

Por el Dr. ADENAUER
CANCILLER DE LA REPUBLICA FEDERAL ALEMANA

Bonn.—Los pueblos y Gobiernos de Europa siguen con gran atención las negociaciones entre el Este y el Oeste. Parece que, actualmente, nos encontramos ante una nueva fase de esta gran disputa. Los actuales dirigentes de la Unión Soviética han arrojado del poder al espantoso de la política del terror, de la intimidación, amenza y fuerza de tono. No se puede asegurar que con esto impresionan a ciertas personas. Podría no puede afirmarse con seguridad cuáles fueran las razones que los condujeron a apartarse del stalinismo. Sin embargo, no existen señales que demuestren que este apartamiento del stalinismo represente la adopción de los principios espirituales que constituyen el fundamento del mundo libre.

Para el pueblo alemán esta cuestión tiene especial importancia. En virtud de su situación geográfica es vecino de la potencia soviética, y el talón de acero lo divide en dos partes. Por ello está, tal vez, dispuesto a poner sus esperanzas en un cambio de la política soviética que traiga consigo la liberación de la esclavitud de los diecisiete millones de alemanes en la zona soviética. Por ello estaría dispuesto a aceptar con alegría toda prueba de un verdadero cambio de opinión de los jefes soviéticos.

LAS PALABRAS DE KRUSCHCHEV

Para la declaración que hizo el secretario del partido soviético, Kruschchev, en Moscú al jefe del Gobierno francés y el ministro de Asuntos Exteriores, nos ha dado a conocer nuevos hechos decisivos. El ministro Pineau repitió dicha declaración en Washington:

"Prefiero ver veinte millones a mi lado en vez de setenta millones en contra de nosotros. Aun cuando Alemania fuera militarmente neutral, esto no nos parece suficiente. Deseamos también conservar los resultados sociales y económicos de la Alemania oriental. Tener a la Alemania oriental a nuestro lado constituye para nosotros, además, una cuestión de prestigio".

La separación de Alemania constituye la desvinculación arbitraria de un pueblo unido por la Historia, cultura, modo de vivir, lazos de familia e ideales comunes. Por ello la reunificación significa para todos nosotros en primer lugar un problema humano. Pero además el hecho de la separación nos impone también una tarea política, ya que no se puede soportar ni justificar por argumento alguno el que se niegue a un gran pueblo europeo la vida y libertad comunes en libertad.

CENTROS DE PERTURBACIONES PELIGROSAS EN EL CENTRO DE EUROPA

Todas las naciones del mundo que se consideran obligadas a rendir culto a la libertad y al derecho, deben comprender este problema y favorecer su solución, ya que una Alemania dividida representa un centro de perturbaciones peligrosas en el centro de Europa y en el punto de intersección donde se encuentran los contrastes de intereses político-mundiales, cuya eliminación no habrá ni seguridad ni paz duradera. Pero no menos debería existir en todos los pueblos el sentimiento de una obligación moral que los impulsa a contribuir a que se suprima un estado ilegítimo que no sólo pesa, psicológicamente sobre el pueblo alemán sino a quien reconoce los valores inalienables que no encuentran suficiente expresión en las palabras de Derecho y Libertad.

Un avión capaz para ciento quince viajeros

Modelo del Vickers Vanguard, último avión británico de pasajeros, de turbopropelante, que podrá transportar a 150 viajeros a una velocidad de 680 kilómetros por hora en casi todas las grandes rutas aéreas del mundo. La Compañía Vickers-Armstrong opina que la gran adaptabilidad del Vanguard — que llevará una carga útil de diez toneladas en etapas de 4.160 kilómetros — vendrá a satisfacer las necesidades que tienen las grandes empresas aéreas de un avión que se pueda utilizar con beneficios en cualquiera de sus líneas, desde las distancias cortas a los largos viajes sin etapas.



Soraya, emperatriz persa

Novela y leyenda en la vida de una soberana oriental de nuestros días

La emperatriz de la vieja e histórica Persia — hoy denominada Irán — en detrimento de su genuino sabor — ha logrado hacerse popular en todo el mundo. Su popularidad era, en principio, fruto de esa simpatía gratuita que motiva la belleza física; pero hoy que reconocemos que ella ha sabido granjearse luego otras simpatías más hondas y más valiosas.

Soraya está considerada como la más hermosa soberana de Oriente. Es la segunda esposa del Sha, Mohamud Reza Pahlevi — la anterior fue una hermana de Faruk — Su nombre, tal como llega a nosotros, es probablemente una deformación de otro más genuinamente árabe y que a los españoles puede resultarnos casi familiar: Zoraida.

Esa joven de rostro terno y mirada profunda, Soraya a Zoraida, tiene un



origen verdaderamente novelesco. Su padre era jefe de la tribu nomada Bakhtiari, de gentes rudas, avocadas a un continuo e incómodo transhumar con sus ganados por el Sur de Persia. Un día se incorporó a la tribu una berlina a motor y viajera, que pronto se unió al jefe como esposa. La hija de ambos había de llegar a emperatriz del país indubitablemente, ha heredado de su madre el color de los ojos — verdes — y de la piel, así como la suavidad y delicadeza de rasgos; en cambio, la sangre paterna conserva en ella la impronta oriental, que tiene un "algo" indefinible de misterio.

Como es natural, el marco de la existencia de una soberana persa — aunque nos encontramos en pleno siglo XX y en Asia empiecen a tronar las voces propagandísticas de las democracias — es fastuoso y deslumbrante. No importa que en el corte del Sha los dignatarios y funcionarios se hayan acostumbrado a vestir a la europea, porque todavía queda en ellos el gusto por la riqueza y por la ostentación. Aquella corte es una mezcla, bastante extraña y aun no del todo sedimentada, de occidentalismo y tradiciones nacionales.

Pero Soraya no observa una vida aparatosa ni complicada. Sus apariciones oficiales se limitan a lo imprescindible: audiencias y banquetes. Probablemente no la complace el exhibicionismo. Todos los días da un largo paseo a caballo. Y otra de sus grandes aficiones es la jardinería, a la cual dedica muchos ratos en los esplendidos jardines del Sha.

Por lo demás, ha demostrado cum-

plidamente su preocupación por el pueblo. Es este el motivo porque decimos el principio que su popularidad tiene hoy un fundamento bien ganado. Soraya emplea gran parte de su atención en obras benéficas; rompe así el envenenado desencanto que por aquellas latitudes ha habido siempre entre la monarquía y la masa de los súbditos.

Con semejantes líneas generales de su personalidad, es fácil comprender hasta qué punto es favorable a la leyenda la figura de Soraya. Leyenda luminosa, amable, sin tacha, con el fondo de su decoración oriental y algunos frecuentes viajes a nuestro mundo para que la sintamos más próxima. Soraya representa sin duda, en el panorama internacional, un detalle que falta en el casi absolutamente: la delicadeza, la poesía. No interviene en ningún aspecto, no se inmiscuye en nada, no política; se limita a ser la esposa del monarca, convalidando sus problemas y desvelándose por los males de su pueblo. Es la emperatriz joven y bella que en todo momento sabe serlo con dignidad. Nada más y nada menos.

Esa leyenda luminosa y grata de Soraya ha dado la vuelta al mundo en fotografías de Prensa, recogiendo simpatías.

Pero no todo es llano y agradable en la vida de la emperatriz. Y su opinión pública del mundo para mí simpatizar más intensamente necesita a veces tener a la vista el toque de lo adverso.

Todos lo saben: la Monarquía del Irán necesita un heredero. Y Soraya, la joven que le ha dado al país su amor y su preocupación, no le ha dado todavía el príncipe que se espera desde hace tanto tiempo.

Todos han seguido los pasos de Soraya tras la solución de su gran tristeza; la han seguido, merced a las fotos de muchos reportajes, que en su persecución del sensacionalismo no han querido dejar a la emperatriz en un silencio tranquilo hasta que pudiese cumplirse aquel deseo que ella comparte con toda su nación. Y así, nos la han presentado en su viaje a Norteamérica, quizá en busca de una solución de la ciencia. O en peregrinaje a algún lugar sagrado para su religión, orando para que el heredero le sea concedido.

Quizá se haya abusado un poco de semejante tema. Mas si el abuso ha existido, detrás de él va premiado el interés afectuoso de muchas gentes, como aquel matrimonio italiano modesto que escribió a Soraya dándole ánimos: ellos también habían esperados muchos años en vano y por fin...

El día que Soraya — Zoraida, como a nosotros nos gusta más — pudo ofrecer a Persia el que sea su futuro Sha, muchas, muchísimas personas de Italia, de Francia y de los Estados Unidos, de todos los países — y también de España — se alegraron como si fuera un acontecimiento cercano y, en cierto modo, propio.

Por lo demás, ha demostrado cum-

plidamente su preocupación por el pueblo. Es este el motivo porque decimos el principio que su popularidad tiene hoy un fundamento bien ganado. Soraya emplea gran parte de su atención en obras benéficas; rompe así el envenenado desencanto que por aquellas latitudes ha habido siempre entre la monarquía y la masa de los súbditos.

Con semejantes líneas generales de su personalidad, es fácil comprender hasta qué punto es favorable a la leyenda la figura de Soraya. Leyenda luminosa, amable, sin tacha, con el fondo de su decoración oriental y algunos frecuentes viajes a nuestro mundo para que la sintamos más próxima. Soraya representa sin duda, en el panorama internacional, un detalle que falta en el casi absolutamente: la delicadeza, la poesía. No interviene en ningún aspecto, no se inmiscuye en nada, no política; se limita a ser la esposa del monarca, convalidando sus problemas y desvelándose por los males de su pueblo. Es la emperatriz joven y bella que en todo momento sabe serlo con dignidad. Nada más y nada menos.

Esa leyenda luminosa y grata de Soraya ha dado la vuelta al mundo en fotografías de Prensa, recogiendo simpatías.

Pero no todo es llano y agradable en la vida de la emperatriz. Y su opinión pública del mundo para mí simpatizar más intensamente necesita a veces tener a la vista el toque de lo adverso.

Todos lo saben: la Monarquía del Irán necesita un heredero. Y Soraya, la joven que le ha dado al país su amor y su preocupación, no le ha dado todavía el príncipe que se espera desde hace tanto tiempo.

Todos han seguido los pasos de Soraya tras la solución de su gran tristeza; la han seguido, merced a las fotos de muchos reportajes, que en su persecución del sensacionalismo no han querido dejar a la emperatriz en un silencio tranquilo hasta que pudiese cumplirse aquel deseo que ella comparte con toda su nación. Y así, nos la han presentado en su viaje a Norteamérica, quizá en busca de una solución de la ciencia. O en peregrinaje a algún lugar sagrado para su religión, orando para que el heredero le sea concedido.

Quizá se haya abusado un poco de semejante tema. Mas si el abuso ha existido, detrás de él va premiado el interés afectuoso de muchas gentes, como aquel matrimonio italiano modesto que escribió a Soraya dándole ánimos: ellos también habían esperados muchos años en vano y por fin...

El día que Soraya — Zoraida, como a nosotros nos gusta más — pudo ofrecer a Persia el que sea su futuro Sha, muchas, muchísimas personas de Italia, de Francia y de los Estados Unidos, de todos los países — y también de España — se alegraron como si fuera un acontecimiento cercano y, en cierto modo, propio.

Teatros madrileños

El interés de la semana teatral se desplazó a Fuenteovejuna

En Madrid sólo hubo reposiciones y el estreno de un acto dramático de Marquerie por el grupo de ensayo "La Carbonera"

Madrid.— Servicio de ARGOS, especial para DIARIO DE BURGOS. — Prohibida la reproducción.

Con la primera semana de Julio, se ha iniciado el verano meteorológico, tan mal avenida, este año, con el calor abundante al público de las salas de espectáculos, a pesar de la anunciada refrigeración, más nominal que efectiva.

La elevación de la columna termométrica (por encima de los treinta y tantos grados en estos días), impone el caso a las compañías de actores en Madrid, para seguir unida la ruta del Norte, en busca de las brisas marítimas, como la filial del Lara, y descansar otras, como la de Celia Gámez.

Sin embargo, todavía ha habido algunas novedades en esta calurosa semana. Ciemos, en primer lugar, dos reposiciones: la de la imprecatoria e imbatible comedia "La muralla", de Calvo Sotelo, por la compañía de Milagros Leal y Salvador Soler Mari, en la Comedia; y la del espectáculo folklórico, de Llabrés y Marcos Manuel y maestro Gordillo, "Torre de Arenas", con Marití de Triana, en La Latina.

En el teatro "Madrid hizo su presentación un conjunto de variedades internacionales, con un elenco nutridísimo: Estrellita de Palma, Eugenia Roca, la pareja de bailes hispanoamericanos, Eva Montes y Fernando Guerra, el cantor vascués Iñaki, la Niña de la Puebla, Luquitas de Marchena, cómicos, acróbatas y otras atracciones que fueron recibidas con general aplauso.

Hubo también el inevitable homenaje, que en esta ocasión se rindió a Lili Murati, en el Reina Victoria, con motivo de las 200 representaciones de "Separada del marido", y un festival benéfico, en el Excelsior, de Velasco, organizado por el teniente alcalde del Distrito, señor De Juana, en favor de las víctimas de la reciente catástrofe de aquella barriada y dirigido con el entusiasmo y competencia que pone en estos comedidos Tomás Seseña. Intervinieron, con la generosidad que caracteriza a los cómicos, destacadas figuras de la escena y artistas locales, que consiguieron por igual incandescentes ovaciones del numeroso público.

A quien favoreció la normalidad del clima fue a Pedro Terol, que ha

seguido atrayendo, durante toda la semana, a millares de espectadores cada día hacia los jardines de S. Baltán, del Palacio Real, para disfrutar de unas veladas con la refrigeración natural del aire frío serrano, defletores con esas dos inmarcesibles joyas de nuestra zarzuela que se "La Gran Vía" y "Molinos de Viento".

La brillante temporada de teatro y cámara y ensayo que han venido teniendo, no sólo el "Teatro de la Comedia", que dirige Modesto Higuera sino otros varios grupos — Lar T. O. A. R., etc. — que han conseguido un curso de orientación para el estreno del teatro, para el año próximo, ha tenido un feliz colofón con el estreno, por el Teatro de Arte "La Carbonera", de un acto dramático "Cuatro en el juego", en el que dieron lectura de buena arte interpretativa José de la Torre, Alicia Allabella, Ne Cofia y María Antonieta Escrivá. I temoso crítico teatral — así lo manifestó en el prólogo, leído por Ramón Corroto — ha querido pasar el "martillo" a "yunque", pero,afortunadamente, en este no han sonado martillazos, sino el repiqueteo entesista de los aplausos de un público selecto y entendido.

Las novedades que quedan enumeradas han quedado eclipsadas por el gran acontecimiento de la semana: que ha sido el grandioso espectáculo de "Fuenteovejuna" en el pueblo con dobles de este nombre — Fuenteovejuna, con "M", pues deriva de oveja, no de oveja, según los eruditos — realizada por José Tamayo, en refugio respetuoso y acertada de Nicolás González Ruiz, quien, naturalmente, no iba a empujarle la plaza a Lope de Vega, limitándose a adaptar el drama a su especial forma de representación al aire libre y en escenario natural, también por el decorado Burgos. Así, pues, el hito más teatral de la semana se desplazó a Madrid a aquel rincón andaluz, que acudieron, pues el acontecimiento se lo merecía, el director general de Cinematografía y Teatro, directores y crítica madrileña, que han tenido, para todos los que intervinieron en este gran alarde escénico, especialmiente para Tamayo y para Aurora Beutista, una actitud unánime de elogios superlativos.

D. FRESNO RICO

Sinceridad por favor

María del Pilar Tosat

Manos blancas con armas

Un deporte que no permite vociferar a los espectadores y que obliga a los rivales a esperar calladamente el fallo inapelable del juez, es un deporte distinguido y señorial. Nos referimos a la esgrima, en donde el sexo femenino tiene ocasión de exhibir sus facultades. La señorita María del Pilar Tosat, ha conseguido este año el título de campeona de España de florete y recién conseguido el preciado galardón, se atiene a charlar con nosotros. Es joven, muy a tono con las anunciadas características del deporte en que ha sobresalido y sospechamos que cuando "se tire a fondo" con una simple mirada triunfadora con más facilidad todavía que con el arma.

—¿Qué le indujo a usted a practicar la esgrima?
—La afición, nada más; me gusta mucho y una posibilidad de que las muchachas tuvieran acceso a las salas, me dedicó a ella.

—¿Hace mucho tiempo que actúa?
—Cuatro o cinco años.
—¿Por qué le atrajo la esgrima?
—No lo sé... Es un deporte que atrae, que obsesiona...
—¿Exige cualidades especiales?
—Desde luego, preparación física. Y poseer la visión del momento preciso del ataque. En época de campeonato, es conveniente un entrenamiento de dos o tres horas diarias.

—No parece tener mucho arraigo hasta ahora entre nosotros...
—Somos sólo doce o quince las que acudimos a los concursos, siempre las mismas. En cambio, en Italia y Francia, hay numerosos equipos de señoras, pudiendo hacerse verdaderas selecciones.

—¿Pueden influir en los resultados las decisiones arbitrales?
—Muchas veces.
—¿Y le ha vencido usted?
—Eso depende de su clase. Tratándose de primeras figuras, ellos son más fuertes. Ahora, entre medianías, es posible una victoria.

—¿Y qué sensación ha experimentado, usted en tal caso? ¿De orgullo? ¿De superioridad?
—La señorita Tosat no nos ha definido el efecto que puede haberle causado inferir una victoria con las armas en la mano a un rival masculino. Indudablemente, no haría suya la frase de cierto maestro que al sucumbir ante un adversario también famoso dijo de sí que "la espada le tiraba con punta para que se marcara las estocadas". Nada más lejos de esta agresividad jactanciosa que el rasgo de presentarnos a la señorita Carmen Vall, subcampeona de este año, campeona de España en dos ocasiones anteriores; por lo visto, la rivalidad de ambas tiene la duración del asalto. Seguramente lo mismo sucede en "tiradas mixtas"; el blanco equipo de la esgrima parece simbolizar la paz.

—Pero... ¿guarda, caballero! que más decisivo que los cuatro "tocados" reglamentarios, es uno solo, en el caso, cuando la tiradora viste el traje de calle.

JOSE GARY

HORIZONTE

Unos 20.000 chicos y niños de corta edad desaparecen todos los años en circunstancias misteriosas en los Estados Unidos

Cuando la Policía da una batida para hallar a un niño raptado se presentan los voluntarios a miles para cooperar con ella

El rapto del niño de un mes Peter Weinberger ha vuelto a poner en el primer plano de la actualidad, el problema de que en los Estados Unidos, los raptos de niños continúan haciendo de las suyas así como que el Gobierno es impotente para acabar con esta clase de delitos. Porque, en efecto, el rapto de niños es un delito sencillo y a los raptadores les puede reportar mucho dinero. En caso contrario, es fácil acabar con las huellas del rapto y dedicarse a otra cosa.

En los Estados Unidos desaparecen en circunstancias misteriosas todos los años unos 20.000 chicos y bebés de corta edad. Muchos de ellos son encontrados, pero el 25 por 100 es; según manifestaciones del comisario Mac Namara, raptado. Mac Namara es el jefe de Policía encargado de la prevención de este delito y el hombre que ha tomado parte en la solución de los casos más interesantes de rapto, entre ellos, el del bebé del famoso aviador Lindbergh.

Según Mac Namara, por regla general, los raptadores son gentes llegadas hace poco tiempo a los Estados Unidos. Aquella nación, casi siempre, es algo dura al emigrante extranjero, el cual, si bien con el tiempo se labra una buena posición con casi seguridad, en un comienzo no le suele pasar mal. Los que no tienen moral, los que creen que un rapto, esos son los que proceden a raptar. Y por regla general, caen en manos de la Policía.

Durante el pasado mes de Junio, en los Estados Unidos ha habido 28 casos de rapto, de los cuales 24 han quedado sin descubrir. El caso Weinberger es un caso más, pero lamentable. Un rapto levanta siempre oleadas de indignación en los Estados Unidos, donde no hay cosa que emocione más a la gente que un niño. Todo lo que sucede a un niño es sentido por todos los americanos. De ahí que cuando la Policía da una batida para hallar a un niño raptado se presenten los voluntarios a miles para cooperar con ella.

Hace tiempo se hablaba en Washington de que el Gobierno iba a modificar el Código Penal, cambiando las penas sobre el rapto, elevándolas en su grado máximo. Pero hasta el momento no se ha hecho nada. No cabe duda de que el caso Weinberger reavivará este deseo y que los legisladores castigarán con la silla eléctrica a todo raptor cogido por la Policía.

Pero los diarios americanos se les ocurre también otra cosa para acabar con los raptos: pedir algo más de cuidado a las madres. Hay muchas cénicas que parecen lo hacen adrede para quedarse sin hijo, sin tener que matarlo ellas. Eso de irse de noche con el marido dejando a los pequeños en manos de una "babysitter" o cuidadora de niños, de poca confianza, es un descuido y una desidia lamentables.

CON UN LITRO DE ALCOHOL 96º Y UN LITRO DE AGUA PREPARADO ORO LAVANDA. FABRIQUESE EN SU CASA EL AGUA DE COLONIA CON LOS "FAMOSOS PREPARADOS ORO". PERFUMES - LAVANDA - VIEJA - FARINA - HENO - BABY - QUINA - CHIPRE - PEBETA - JAZMIN - DUCAL - ROSA - CLAVEL - JASU - VIOLETA - ETC. EN PERFUMERIAS Y BOUTIQUES - PRECIO PREPARADO ORO 11 PTAS. FABRICA PREPARADOS ORO - CALLE SEVILLA N.º 25 - VALENCIA

EL HIELO, COMO FACTOR DE CIVILIZACION

La industria frigorífica desempeña un gran papel en la economía

Paris. (Servicio de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS). — Desde el origen de la historia del frío artificial, que se remonta a mediados del siglo pasado, se ha procurado obtener una conservación mejor de los productos alimenticios. Se recuerda, por ejemplo, el famoso viaje, en 1878 del "Frigorífico" de Charles Tallyer, que fue el primer navío que transportó un cargamento de carne desde Francia a América del Sur. Pero muy pronto las aplicaciones del frío se han multiplicado. Se utiliza hoy en numerosas industrias.

Las explotaciones frigoríficas agrupan a un conjunto de empresas industriales y comerciales que compiten en la generalización del uso del frío que po-

nen a disposición del público. Especialmente se efectúa bajo la forma de hielo fabricado que tiene una numerosa clientela y muy variada, como hospitales, clínicas, laboratorios, pesca marítima, comercios alimenticios y usos domésticos. También se utiliza el frío artificial bajo la forma de salas con baja temperatura para la conservación de ciertos productos, como carnes, legumbres, frutas, leche y sus derivados, así como también en la forma de vacuums refrigerados que aseguran el transporte de productos corrompibles del lugar de producción a los centros de consumo.

La industria frigorífica desempeña un gran papel en la economía francesa y va tomando un auge cada vez mayor. Sin embargo, hasta 1940, la opinión y los poderes públicos no se dieron cuenta del partido que el productor, el comerciante y el consumidor podían sacar de este invierno artificial debido al genio de los sabios. El empleo generalizado del hielo para refrigerar, que se impuso en la mayoría de los países del mundo, estuvo frenado en Francia durante largo tiempo por la aplicación de un régimen fiscal inadecuado.

Hoy día existen en Francia unas 500 fábricas de hielo y su producción es del orden de 1.200.000 toneladas por año. La capacidad de refrigeración en los puertos pesqueros ha aumentado en diez años casi en cincuenta toneladas por día. Se han creado fábricas de hielo en nu-

CUPON seguro gratuito n.º 121

NUEVOS HOGARES

Gómez-Selles - Gárate García-Sánchez



En la iglesia parroquial de Nueva Señora de los Angeles, de Madrid, tuvo lugar el pasado día 7, el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Rosario Gárate Molinero, con don Nicolás de Gómez-Selles Rodríguez.

A las doce de la mañana de ayer y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, exquisitamente adornado e iluminado, santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio, la encantadora señorita Teresa Sánchez Gil y el joven industrial tipógrafo de esta plaza don Julio García Vadillo.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de solemne marcha nupcial; la desposada, que realizaba sus encantos con precioso vestido de fayá natural, corona de azahar y velo de tul blasonado, iba del brazo del padrino y padre del novio, don Luis García Ruiz, regente de "Imprenta Provincial", mientras que el contrayente daba el suyo a la madrina doña Amparo Gil de Sánchez, madre de la desposada.

Al pie del altar, recibió a los contrayentes el párroco de la feliglesia, don Timoteo de la Peña, que bendijo la sagrada unión, ofició en la misa de velaciones y dirigió una sentida plática.

Terminada la solemnidad religiosa, durante la cual una selecta orquesta ejecutó felicitadas composiciones, fue cumplimentado el requisito civil ante la representación judicial, suscribiendo el acta como testigos el tío del novio don Jesús García, del comercio de esta plaza, los industriales don Gonzalo Velasco y don Venancio Tomé, el tío de la novia, don Félix Sánchez regente de "Farmacéutica" de Laredo, y su hermano, don Luis Sánchez Gil, así como don Maximo Gomez Ubierna, ayudante de Oficinas Militares.

Más tarde los invitados, que pasaban del centenar, se reunieron en espléndido almuerzo, servido en el restaurante de la Sala de Fiestas y después se organizó un animado baile.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, emprendió su viaje de novios con dirección a Valladolid y Madrid, para regresar a Burgos, después de recorrer parte del litoral cantábrico.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a las respectivas familias de los contrayentes.

En Salas de los Infantes local comercial con piso, todo bien instalado en carretera Burgos. SATURNINO ALVAREZ

UN ANUNCIO NO ES CARO según su costo, sino según su difusión. Antes de contratarlo, asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal, asegúrese en una Agencia de Publicidad. Siempre resolverá anunciarse en DIARIO DE BURGOS

CORREOS. ¡HAGA PRODUCIR SU DINERO! LA CAJA POSTAL DE AHORROS con la garantía del Estado le ofrece intereses hasta el 3 por 100. Reintegros a la vista SIN LIMITACION DE CANTIDAD en su localidad. Con una sola cartilla puede efectuar imposiciones y reintegros en todas las oficinas de Correos de España. Nuestra cartilla comercial o de turismo y viaje le ofrece la ventaja de viajar sin el riesgo de llevar fondos consigo. Compruebe prácticamente su gran utilidad!

CENTRAL EN BURGOS: ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS SUCURSAL: BARRIADA MILITAR DEL DOS DE MAYO

Tres accidentes de automóvil

Pequeño incendio forestal en Pino de Bureba

En la carretera de Salas a Cidones, el camion merca MAN, matrícula provisional BU-46, propiedad de los hijos de Segismundo Andrés, de Quintanar de la Sierra, chocó contra otro vehículo, matrícula BU-354, propiedad de Graciano Arriba, vecino de Rosendal de la Sierra, que se hallaba detenido a un lado de la carretera.

A consecuencia de la colisión, ambos vehículos resultaron con desperfectos, pero no hubo que lamentar desgracias personales.

Comunican de Cubo de Bureba que en el kilómetro 200 de la carretera de Madrid a Iruya, chocó contra el perfil de la carretera, el vehículo matrícula 3260-MA-27, conducido por el subdito marqués Moulay Lardí Abdelcader, quien iba acompañado por su esposa y cinco de sus hijos.

Resultado herido el matrimonio y una hija llamada Fatima, quienes fueron atendidos por el médico forense de Briviesca. Seguidamente fueron trasladados a Burgos, ingresando en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen.

También sufrió un accidente de circulación el pañero de helado, Luis Inzabail Ruiz, de 35 años de edad, cuando se dirigía a dicho pueblo, procedente de Villafraña Montes de Gca, con una furgoneta de su propiedad, en la que llevaba cargada una moicidiera. Al tomar una curva la moicidiera antes citada se avanzó sobre el conductor, distrayéndole en el volante, cuyo dominio perdió, por lo que fue a chocar contra un árbol. El vehículo resultó con numerosos desperfectos y el conductor herido, a consecuencia principalmente de contusiones de los cristales que fueron rotos.

INCENDIO FORESTAL EN PINO DE BUREBA

Comunican de Pino de Bureba que en el monte denominado "La Maza", se declaró un incendio, que afectó a 100 pines, resultando salidas de otros 147 cerrados y 83 resinas.

Las pérdidas materiales se cifran en unas 7.000 pesetas.

TOROS

NUEVO TRIUNFO DE MARCOS DE CELIS EN BARCELONA

Barcelona. Con buena entrada se lidiaron en la plaza Monumental seis toros de Ignacio Sánchez y Sánchez, de Salamanca, bien presentados, pero mansos, broncos y reservados. El primero fue condenado a banderillas negras, "Antónete" en su primer toro realizó una faena variada al son de la música, para una estocada hasta el puño. Ovación y vuelta. En el otro realizó una faena de dominio, y mató de una estocada. Ovación. Marcos de Celis, hizo en su primero una faena al son de la música con pasadas de distintas marcas. Terminó de una estocada corta y descabello. Ovación y saludos. En el quinto ejecuto una gran faena con pasadas de todas las marcas, metido entre los pitones. Una estocada y descabello. Ovación, dos orejas y vuelta. Gregorio Sánchez realizó dos faenas dominadoras y voluntariosas. Mató en su primero de media en la cruz. Ovación. Al que cerró plaza lo despatchó de estocada y descabello. Aplausos.

EN MADRID

Madrid. Plaza Monumental. Novillos de Atanasio Fernández, de Salamanca, sosotes, pero nobles; José Cáceres escuchó aplausos en los dos. Victoriano Rogor "Valencia" se mostró voluntarioso en los dos. José Ramón Tirado realizó en su primero una faena larga y sin ligar. Mató de cuatro pinchazos y media buena y escuchó un aviso y muchos aplausos, por lo que expuso en la faena.

En el que cerró plaza estuvo muy valiente. Mató de una estocada, a cambio de una vuelta. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo en hombros de los entusiastas.—Cifra.

ESTOS TOROS TRASLADADO A MADRID

Pamplona. El novillero Jaime Ostos, herido de gravedad al entrar a matar a su segundo novillo, en la novillada extraordinaria de ayer, ha sido trasladado a Madrid con las debidas precauciones, para su ingreso en el Sanatorio de Toros. Se calcula que tardará en curar de quince a veinte días.—Cifra.

¡¡Aquí, Barcelona!!

La alegre y emocionante olimpiada del circo se celebrará este año en Barcelona

Coucurrirán las más sensacionales figuras mundiales, se otorgarán seis "Oscar" y se proclamará la Reina del Festival Circense 1956

Los huérfanos polacos se fueron, pero Teresa volverá para casarse con un estudiante convertido en ingeniero

Por Martín CANIGO

La Ciudad Condal ha tenido siempre "ambición" universalista. La fama le viene de remotas épocas; bastantes antes que los almagoravares alcanzaren las costas del mar de los Lejunos. Podría añadir que era barcelonés el primer sacerdote que Colón llevó a las Américas. Y que fue también Barcelona la primera ciudad europea que conoció a los indios de plumaje multicolor y calzoncillo que trajo el Almirante en plan de turistas, como si hubiesen alcanzado premio en un concurso radiofónico colombiano. Pero no trato de abrumar al señor, con historias fuera de lugar y tiempo. Me basta con recordarle el Congreso Eucarístico Internacional de 1952 y los Juegos Olímpicos Mediterráneos del año pasado.

Todo esto viene a cuento porque Barcelona va a ser escenario ante 1956 de nuestros sudores de una Olimpiada singular, divertida y emocionante: La del Circo. Con la primera, extraordinaria novedad de que el circo dejará de ser redondo para convertirse en rectangular; haga el diablo usted mismo, si quiere, de que los barceloneses han descubierto la cuadratura del circo, pero la verdad es que se trata de aprovechar las magníficas condiciones del Palacio Municipal de los Deportes, con sus quince mil espectadores, para revestir el Festival mundial circense del máximo esplendor y superior al del año pasado celebrado en París, donde se demostró que el Velódromo de Invierno no tiene las condiciones exigidas para un espectáculo de tal magnitud.

Los barceloneses querían mucho a esos chicos y chicas que han ido despidiéndose en sucesivas expediciones. Llegaron aquí todavía muy niños, con las carnes estremezadas de terror y los ojos enrojecidos por el dolor y el llanto. Aquí, al calor de la residencia de la "Virgen de Montserrat", han crecido y formado su espíritu y su inteligencia, han aprendido a amar las cosas bellas de nuestras tierras y han dejado corazón y alma en las piedras, en las aulas que guardan todavía los ecos de sus himnos patrióticos, de sus oraciones y sus risas.

La organización española corre a cargo de Juan Carceller y figurará como asesores dos periodistas especializados y de auténtico prestigio en ese mundo fabuloso del circo: Alfredo Marquerite, por Madrid y Sebastián Garch, por Barcelona. En el transcurso de este Festival Mundial —durará más y mejor— serán otorgados los seis "Oscar" circenses y se designará la Reina del Festival Mundial 1956. Los barceloneses han recibido con simpatía y entusiasmo el que se haya escogido la Ciudad Condal, después de París, para celebrar la segunda Olimpiada del circo que ha de superar en calidad y cantidad el Festival de 1955. Lo que desfilará por Barcelona no ha sido visto todavía en ninguna capital del mundo, si aún en "El mayor espectáculo del mundo", la película más grandiosa y audaz que se ha proyectado sobre este tema siempre renovado, siempre joven, alegre y emocionante.

Los huérfanos polacos se fueron, pero Teresa volverá para casarse con un estudiante convertido en ingeniero. Teresa, la muchachita polaca que hace diez años vino a Barcelona huyendo de las devastaciones de la guerra, temerosa de los ojos llenos de lágrimas, cuando el joven emprendió la marcha, junto con sus compañeros, hacia Lisboa y Nueva York, su novio, un estudiante barcelonés que cursa la carrera de ingeniero, le dijo un "adiós" emocionado y conmovido desde el andén de la Estación Término. Era un "adiós" triste y lleno de esperanza que quiso significar: "Hasta pronto". Porque cuando el muchacho termine sus estudios se unirán en matrimonio y Teresa volverá a Barcelona para siempre.

Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.

LAS GRANDES ESTRELLAS DEL CIRCO MUNDIAL VENDRAN A CAÑALETAS

Esta fiesta mayor del circo mundial congregará en Cañaletas a las más sensacionales estrellas: trapecistas, domadores, payasos, periodistas, acróbatas, fieras, etc. Los circos inscriptos hasta el momento son los siguientes: El famoso Kroma, de Alemania, con un grupo de leones; el de Invierno de París, con sus payasos italianos los "Francesco" y las tropas de caballitos los Caroli; el suizo Krie presentará sus preciosos caballos de la Escuela Española de Equitación de Viena; el alemán de Franz Althoff, con doce elefantes, una nutrida sección de caballería, cuadradas romanas y un rodeo de cocasos; el circo de Benneweis, con un grupo de tigres y elefantes; el Benrai Mills de Inglaterra con sus chimpancés; el Chiperfields, también inglés, con sus famosas jirafas y otros animales; el Scott Circus, de Suecia, con la tropa aérea Bob Guerrit; el Medrano de París con el acróbata Fattini; el circo Strasbrugger de Holanda, con la antipodista japonesa Taniko; el circo Togni de Italia, con los olímpicos Marno Brothers; el circo austríaco Williams; con sus cachalotes

HIJOS DE POLONIA: LLEGARON NIÑOS Y SE VAN HOMBRES

Los huérfanos polacos se fueron, pero Teresa volverá para casarse con un estudiante convertido en ingeniero. Teresa, la muchachita polaca que hace diez años vino a Barcelona huyendo de las devastaciones de la guerra, temerosa de los ojos llenos de lágrimas, cuando el joven emprendió la marcha, junto con sus compañeros, hacia Lisboa y Nueva York, su novio, un estudiante barcelonés que cursa la carrera de ingeniero, le dijo un "adiós" emocionado y conmovido desde el andén de la Estación Término. Era un "adiós" triste y lleno de esperanza que quiso significar: "Hasta pronto". Porque cuando el muchacho termine sus estudios se unirán en matrimonio y Teresa volverá a Barcelona para siempre.

El tiempo

Madrid. Información general. Nubosidad abundante en Galicia, Cantabria y Duero, habiéndose extendido algo hacia el centro con carácter aislado, como también en la Iberica. Se registraron cinco litros por metro cuadrado en Gijón durante las últimas doce horas.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 31,5 grados, la máxima a las 14 horas, y de 18,4 grados, la mínima a las 6,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba con 38 grados, y a Burgos y Sorja con 10 grados.

Un hombre muerto y otro herido en un extraño suceso en Badajoz

Aparece una plaga de langosta, de unos tres kilómetros de larga, en la provincia de Córdoba

Badajoz.—En el piso que ocupa el bar "La Alegría", de la calle San Gabriel, se ha registrado un suceso del que resultaron un hombre muerto y otro herido, no de gravedad. El primero, Francisco José Portillo, de 59 años; y el segundo Ovidio Natalio Coronado, de 55; ambos de Oliva de la Frontera.

Francisco José vino a Badajoz para asistir a un juicio oral como procesado, y se hospedó con su pariente Ovidio en el piso del bar, donde pernoctaron en dos habitaciones. Por la mañana salió Francisco José y dando unas vueltas por el bar se llegó a la cocina para tomar fuego para un pitillo. Vió unas grandes tieras de cortar el pescado, se apoderó de ellas, subió al piso y penetró en la habitación de Natalio, que todavía descansaba. Le atacó inopinadamente, mientras Natalio gritaba: "José está loco" y se defendía como podía. Llegaron otros huéspedes y, entonces, el agresor se hirió a sí mismo; sobré el corazón varias veces y se arrojó en una cama, en la que falleció minutos después.—Cifra.

La Tuna Hispanoamericana de la Universidad de Madrid actuará hoy, viernes de 7,30 a 10 en la Sala de Fiestas

ESPAÑA Y EL MUNDO

(Viene de primera página) Don Juan Estérrich subrayó que España concedió la independencia a Marruecos y que, por tanto, sus organismos culturales son también independientes.

El grupo se dirige a Lisboa donde embarcará hacia los Estados Unidos bajo el patrocinio de la "American Polish War Relief". Son dieciocho en total que constituyen la última de las expediciones de muchachos polacos que fueron acogidos en Barcelona al fin de la guerra y que ahora harán su residencia definitiva en la localidad de la Lackawanna, Buffalo, Estados Unidos, donde han de reencontrarse con sus compatriotas y proyectar y desarrollar su nueva vida.

UNA PLAGA DE LANGOSTA EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

Córdoba.—Una plaga de langosta ha invadido los términos de Hinojosa del Duque y Velázquez, causando daños de mucha importancia, ya que han quedado arrasadas líneas enteras, zonas de regadío, pastizales y arbolado. Parece ser que esta plaga procede de la Siberia extrema y de la zona Este de Badajoz y Albarazán y otros pueblos limítrofes de la provincia de Ciudad Real.

Don Juan Estérrich pidió que no se admitiesen observadores de la Alemania Oriental, Corea del Norte, Mongolia, China comunista y Vietnam del Sur.

Los señores O'Donnell y Kindelan recibidos por Costello. Dublin.—El jefe del Gobierno, John A. Costello, recibió a don Leopoldo O'Donnell, duque de Tetuan, y al presidente general don Alfredo Kindelan, primer pliego de España, en un despacho del Parlamento.

Las noticias que se reciben en la Jefatura Agronómica de Córdoba son de que se trata de la plaga más extensa y perjudicial

España abrió también la proberción para la admisión de Marruecos y Túnez en los debates de la conferencia de Ginebra, que se refieren a instrucción pública, problemas educativos en varios países. HOMENAJE IRLANDES A ESPAÑA. Dublin.—Un catedrático irlandés ha rindió tributo de homenaje a España por su actitud para con los refugiados irlandeses durante 300 años del exilio como "uno de los más grandes actos internacionales de caridad cristiana conocidos en la historia".

Los ilustres españoles han sido honrados, en su primera visita a la feria de sus antepasados, con el nombramiento honorario de doctores del Barcho de la Universidad nacional. El ex-primier ministro, Eamon de Valera, que nació en Nueva York, de padre español, se confirió hoy el nombramiento en su calidad de catedrático de la universidad.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Vecinal de Bustillo del Páramo (Burgos) COLOCACION DE PIEDRA EN NUEVA CARRITERA. QUIENES DESEEN colocar en la carretera, en una longitud de 5,08422 kilómetros, la piedra gruesa precisa desde este pueblo hasta empalmar en la de Saldana a Masa, pueden presentar en pliego cerrado sus peticiones u ofertas antes de las 10 horas del día 25 de los corrientes ante esta presidencia, sujetándose al pliego de condiciones obrante en esta Junta vecinal.

OBRA SINDICAL «Educación y Descanso» VERBENA DEL PRODUCTOR. Todos aquellos industriales que desean poner algún puesto de venta durante la Verbena del Productor, que se celebrará el próximo martes, día 17, a partir de las once de la noche, deberán presentarse antes de este día en las oficinas de la Obra Sindical "Educación y Descanso" (San Pablo 8, 5.), al objeto de recibir instrucciones, de 10 a 14 de la mañana.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barañan y Cruz Roja Victoria 31, 3º - Teléfono 3581

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 España, 31. - Teléfono 1912

E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Victoria, 36. - Teléfono, 5082

J.M. FRANCÉS GIL MEDICINA INTERNA, RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. - Teléfono, 5446

Federico Gascón MEDICO DENTISTA Santander 19, 3º dcha. - Tel. 2432 José Muñoz Avila RINOS Y VIAS URINARIAS A. Bonifaz 12, 1º. Teléfono 1539 Miranda, 7, 2º - Teléfono, 1832 COLMAN CASASNOVAS PARTOS - MATRIZ CIRUGIA DE LA MUJER Onda corta. Electrocoagulación Miranda, 7, 2º - Teléfono, 1232 Consulta de 11-130 y 44.

Gran triunfo de Poblet, que ganó ayer la octava etapa de la Vuelta a Francia (Angers-La Rochelle)

Después de marchar todo el recorrido con un pelotón destacado, venció en impresionante "sprint" en la meta Gran actuación española, en la jornada de ayer

La Rochelle (Servicio especial de MENCHETA, para DIARIO DE BURGOS). — A las doce menos cuarto de la mañana de hoy se dio la salida...

Al pasar por La Motte se registró una nueva fuga, en la que tomaron parte varios corredores...

Poco después de las once, el holandés Nolten, que igualmente se desprendió del grupo...

En el kilómetro 120, cuando faltaban sesenta para llegar a la meta, un grupo consiguió despegarse...

NOTAS DEL "TOUR" QUE MEDIA HORARIA SE LOGRARA EN EL TOUR DE ESTE AÑO? Estamos viendo, etapa tras etapa, que las escapadas se suceden...

Los cinco ciclistas forzaron la velocidad de sus máquinas e intentaron desesperadamente dar alcance a los hombres de cabeza...

Los últimos kilómetros fueron de gran emoción, puesto que el segundo grupo, forzando el tren al máximo...

Walcowiak sigue en posesión del "maillot" amarillo. ELOGIOS PARA POBLET Y EL EQUIPO ESPAÑOL La Rochelle (Servicio especial de MENCHETA, para DIARIO DE BURGOS).

La Rochelle. — He aquí la clasificación de la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. 1. Miguel Poblet (España), en un tiempo de 4 horas, 14 minutos y 56 segundos...

BOBET SIGUE EL "TOUR" EN AVION Un pequeño avión, de pronto, suele hacer varias pasadas durante la carrera. Es Louis Bobet, que espera que dentro de unos años se organice una Vuelta a Francia en avión...

Los corredores españoles, aparte Poblet, ganador de la etapa de hoy, son: 16. Marigli, 4-18-19. 20. Bahamontes, igual tiempo. 25. Loroño, mismo tiempo.

CLASIFICACION GENERAL La Rochelle. — Después de la etapa de hoy, la clasificación general se ha establecido de la manera siguiente: 1. Walkowiak (Nordeste Centro), 42-09-46.

Este Obra Sindical "Educación y Descanso", organiza el Campeonato Provincial de Ciclismo para Productores. Consistirá en una prueba a celebrar el día 22 de Julio...

CLASIFICACION POR EQUIPOS La Rochelle. — Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista, se ha establecido como sigue: 1. Oeste, 125-43-50.

EN SOTOPALACIOS El domingo, día 15, gran baile final de temporada.

TAQUIMECANOGRAFA Ofrecese con conocimientos de Oficina. Informes: Calera, 13, 2.ª, Izquierda, de 10 a 1 y 4 a 7.

El español Juez subcampeón mundial de vuelos sin motor

Saint Yan (Francia). — El resultado final del campeonato mundial de vuelo sin motor, es el siguiente: Monoplazas. — 1. Mac Ready (Estados Unidos), Breguet 901, 4.991 puntos; 2. Juez (España), Sky, 3.806; 3. Gorzalka (Polonia), Jeskoka, 3.576; 4. Saradic (Yugoslavia), Mehor, 3.425; 5. vans (Estados Unidos), Olympia 4, 3.282; 6. Stephens (Gran Bretaña), Sky 3, 3.142; 7. Ara Terrell (España), Sky, 3.097; 8. Nilsbach (Suiza), Elio m, 3.081; 9. Nilsbach (Alemania), Zugvegel, 3.042 y 10. Wills (Gran Bretaña), Sky 3, 3.031.

"Educación y Descanso"

Este Obra Sindical "Educación y Descanso", organiza el Campeonato Provincial de Ciclismo para Productores. Consistirá en una prueba a celebrar el día 22 de Julio...

Se concederán premios individuales a los diez primeros corredores clasificados, así como un trofeo al vencedor de la carrera y la Copa del Excmo. Ayuntamiento al equipo campeón.

Doble victoria lusitana en la prueba final del Concurso Hípico burgalés

"Lanceiro", del teniente Ferraz y "Granada", del capitán Matías, empatados en el primer puesto A continuación se clasificaron "División" y "Vimont"

Ayer, con la prueba denominada de las "Seis barras" (Copa del Excmo. Capitán General), finalizó el Concurso Hípico de Burgos...

La prueba de las "Seis barras" es la clásica con la que todos los años se cierra este mismo Concurso. Por consiguiente su espectacular desarrollo es ya bien conocido de los aficionados...

Hemos de señalar que hasta dicho momento la actuación más brillante correspondió al jinete burgalés comandante Andujar, que habiéndose rebasado todos los obstáculos sin falta...

Toman posesión seis nuevos presidentes de Federaciones deportivas

Entre ellos, se encuentra el de fútbol, Sr. Lafuente

Madrid. — En la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes tomaron esta tarde posesión de sus cargos los seis presidentes de Federaciones nacionales...

El delegado nacional, señor Elcacho Ollaso, pronunció un breve discurso, exhortando a todos a conseguir en breve plazo la elevación del nivel deportivo que España se merece.

Un EQUIPO ESPAÑOL CICLISTA A LA VUELTA DE EUROPA Madrid. — Un equipo de siete corredores ciclistas aficionados, envía la Federación Española de Ciclismo a la Vuelta Europea...

Mañana, asamblea general de socios del Burgos

Una reunión de alto interés deportivo local

Mañana, a las ocho de la tarde y el salón de actos del Circolo Católico de Obreros, se celebrará la asamblea plenaria de los socios del Burgos C. de F.

Según ya se señalaba en la convocatoria que oportunamente fue hecha pública, a esta asamblea pueden asistir todos los socios que tienen más de cuatro años de antigüedad como tales...

El presidente, señor Alfaro Arregui ha optado por este otro contacto más directo y compacto, a fin de exponer ante la mayoría de socios sus proyectos...

Orúe operado de una hernia

Bilbao. — El defensa internacional del Atlético de Bilbao, José María Orúe ha sido operado de una hernia en la clínica de San José de la Mutualidad de futbolistas de Bilbao...

Hoy, entrega de trofeos en la Federación de Fútbol

A las ocho de la tarde de hoy, en el domicilio social de la Delegación provincial de Fútbol, se efectuará la entrega que a los equipos modestos burgaleses les han sido adjudicados por la Federación Española...

El Barcelona se interesa por el argentino Mourino

Buenos Aires. — "La Crónica Deportiva" anuncia que el Barcelona Club de Fútbol de España, ha iniciado gestiones para lograr los servicios del destacado medio centro Eliseo Mourino...

Oposiciones Justicia

175 auxiliares Justicia Municipal, 100 de Justicia para ambos sexos y 160 oficiales habilitados (solo varones). Instancias hasta el 25 del actual. Informese de D. AGUSTIN VINOS, Fiscal del Juzgado de Burgos, o en

ACADEMIA POLITECNICA

Santocildes, 1 BURGOS

Advertisement for ILSA FRIGO ice cream. Features a portrait of a man and a scene of people eating ice cream. Text: "Si iré a almorzar... PERO OS LLEVARÉ UN POSTRE HELADO ILSA FRIGO".

Si iré a almorzar...

PERO OS LLEVARÉ UN POSTRE HELADO ILSA FRIGO

Un dulce helado que apetece, que es sano, digestivo, y altamente nutritivo, por estar elaborado por los procedimientos más modernos e higiénicos...

Con la garantía de ILSA FRIGO LA FABRICA MODELO QUE ASEGURA LA MAXIMA CALIDAD Y PUREZA

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Diecinueve crías en un solo parto ha tenido una cerda en Baños de Valdearados

Baños de Valdearados. (De nuestro corresponsal). — Una cerda propiedad del cartero de esta localidad, Maximiano Domingo Romero, ha tenido diecinueve crías de un solo parto, caso realmente excepcional, y todas viviendo y con ánimos para seguir en el mundo y poder convertirse, a su debido tiempo, en suculentos solomillos y jamones.

Importante casa
lencería fina de Palma de Mallorca, necesita señora o señorita representante, bien relacionada para esta capital.
Informes por escrito a esta Administración.

Protesta del Gobierno de París ante el de Moscú por la actitud rusa respecto a Argelia

Los contribuyentes franceses tendrán que pagar impuestos extraordinarios por 168 mil millones de francos

Paris.—Pleven reveló que Francia ha protestado ante el embajador soviético que la actitud rusa en Argelia y en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas no facilita las mutuas relaciones entre ambos países.

LO QUE CUESTA A LOS FRANCESES LA GUERRA ARGELINA
Paris.—Guy Mollet, ha revelado hoy que la rebelión argelina va a costar a los contribuyentes franceses 168 mil millones de francos en impuestos extraordinarios en los dos próximos años. Un plan para reunir esta cantidad votando impuestos extraordinarios por un total de 78 mil millones de francos en 1956 y 90 mil millones en 1957 ha sido depositado esta mañana en la Asamblea nacional por el ministro de Hacienda.

La proposición se debatirá en la Asamblea nacional antes de que levante la sesión para las vacaciones a fines de este mes.

VIAJE DE MOHAMED Y POR MARRUECOS
Rabat.—El Sultán, acompañado de sus hijos, varones, miembros del Gobierno y altos jefes del ejército imperial, han iniciado un viaje de siete días por el Norte del país.

A la salida de esta capital, el Sultán fue objeto de grandes aclamaciones por la multitud que se había congregado en los alrededores del palacio.—Efe.

PETICION TUNECINA RECHAZADA
Paris.—El ministro de Asuntos Exteriores, ha puesto de relieve hoy en la Asamblea nacional, que Francia no podía aceptar el punto de vista tunecino sobre evacuación de las tropas francesas de Túnez.

El primer ministro tunecino ha pedido la evacuación de las tropas francesas a medida que el ejército tunecino se capacite para la defensa de su territorio. Pleven dijo que en tanto continúe la actual situación en Argelia, no será posible restringir la libertad de movimientos de las fuerzas francesas en Túnez.

Eisenhower y Nixon serán compañeros de candidatura en las próximas elecciones

Ahora dice Rusia en la comisión de Desarme de la ONU que acepta los efectivos militares propuestos por Occidente

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—En la reunión de la comisión de desarme de las Naciones Unidas convocada tras inesperado rotundo triunfo de Rusia, el representante de esta, Andrei Gromyko, ha aceptado los efectivos militares propuestos por Occidente—2.500.000 de hombres las norteamericanas, soviéticas y chinas; 750.000 las británicas y francesas y 200.000 a lo sumo, las de las demás naciones—y ha sugerido un programa en cuatro puntos para la reducción de los armamentos, que incluye la prohibición del empleo y de las pruebas de las armas nucleares.

Dijo que las citadas cifras no deben ser sino un principio en la reducción de efectivos, que seguidamente debería continuar para dejar en 1.500.000 los de Estados Unidos, China y Rusia y en 650.000 los de Francia e Inglaterra. Estos efectivos, señaló aciertadamente Gromyko, son los que propusieron originalmente los occidentales, que dejaron sin efecto

su propuesta cuando Rusia la hubo aceptado. El delegado soviético acusó a Occidente de "entremetirse en las zonas en que se registra hace innumerable la solución de los problemas políticos". Los occidentales han insistido en que los arreglos políticos, en particular el de la cuestión alemana, han de acompañar, si no preceder, al desarme en gran escala.

El programa expuesto por Gromyko, es el siguiente: "Proponemos—dijo—que las grandes potencias se obliguen solemnemente a no utilizar armas atómicas o de hidrógeno. Proponemos que las armas atómicas y de hidrógeno sean

terminantemente prohibidas. Proponemos que se concierte un acuerdo de prohibición de las armas de destrucción en masa, de eliminación de todas las existencias de bombas atómicas y de ceso de su producción. Proponemos el cese inmediato de cualesquiera pruebas de armas atómicas y de hidrógeno".

Gromyko insistió en que deben ser suprimidos todos los bloques militares y eliminadas las bases militares en territorios extranjeros. Finalmente, dijo que su país es partidario de la retirada de todas las fuerzas militares de Alemania y del establecimiento de un sistema colectivo de seguridad para Europa.

EISENHOWER - NIXON
Gettysburg (Pensilvania, Estados Unidos).—El presidente Eisenhower irá en Agosto a San Francisco a aceptar su designación por el partido republicano como candidato a la Presidencia el 4 de Noviembre, con Nixon como compañero de candidatura, para la vicepresidencia, ha anunciado el presidente nacional del partido, Leonard W. Hall.

Tras una conferencia de una hora con Eisenhower, Hall ha declarado que "decididamente" Richard M. Nixon irá en la misma papeleta que aquel.

En fin, Hall ha anunciado que Eisenhower participará en la campaña electoral en forma vigorosa y al pedirle un pronóstico del resultado, lo ha vaticinado "Bonísimo, mejor que el de 1952".

Igualmente ha vaticinado que los republicanos reconquistarán la mayoría en el Congreso.

EL PARTIDO REPUBLICANO Y CHINA
Nueva York.—El viaje del vicepresidente de los Estados Unidos por Asia y el Sur de Europa, ha puesto de manifiesto la posición del partido republicano en relación con la China comunista con vistas a la campaña electoral para la elección del presidente de la nación.

Una gran parte de la Prensa americana elogió la visita de Nixon a Asia en el sentido de que ha fortalecido la posición de los Estados Unidos con algunos de sus aliados.

LA AYUDA AL EXTRANJERO
Washington.—El secretario de Estado de los Estados Unidos, ha declarado en el Senado que sería un "desastre" reducir el programa de ayuda extranjera basándose en la "suposición equivocada" de que los aliados ya han ganado la guerra fría.

Dallas admitió que ha habido cierta tendencia a la paz en el mundo, pero insistió en que el peligro está lejos de haber pasado.

Radford declaró que si hubiese necesidad de registrar los planes de la ayuda militar "individualmente afeitaría a nuestra seguridad y también podría dar lugar a un mayor debilitamiento de los esfuerzos de defensa de nuestros aliados".—Efe.

El programa expuesto por Gromyko, es el siguiente: "Proponemos—dijo—que las grandes potencias se obliguen solemnemente a no utilizar armas atómicas o de hidrógeno. Proponemos que las armas atómicas y de hidrógeno sean

terminantemente prohibidas. Proponemos que se concierte un acuerdo de prohibición de las armas de destrucción en masa, de eliminación de todas las existencias de bombas atómicas y de ceso de su producción. Proponemos el cese inmediato de cualesquiera pruebas de armas atómicas y de hidrógeno".

Gromyko insistió en que deben ser suprimidos todos los bloques militares y eliminadas las bases militares en territorios extranjeros. Finalmente, dijo que su país es partidario de la retirada de todas las fuerzas militares de Alemania y del establecimiento de un sistema colectivo de seguridad para Europa.

EISENHOWER - NIXON
Gettysburg (Pensilvania, Estados Unidos).—El presidente Eisenhower irá en Agosto a San Francisco a aceptar su designación por el partido republicano como candidato a la Presidencia el 4 de Noviembre, con Nixon como compañero de candidatura, para la vicepresidencia, ha anunciado el presidente nacional del partido, Leonard W. Hall.

Tras una conferencia de una hora con Eisenhower, Hall ha declarado que "decididamente" Richard M. Nixon irá en la misma papeleta que aquel.

En fin, Hall ha anunciado que Eisenhower participará en la campaña electoral en forma vigorosa y al pedirle un pronóstico del resultado, lo ha vaticinado "Bonísimo, mejor que el de 1952".

Igualmente ha vaticinado que los republicanos reconquistarán la mayoría en el Congreso.

EL PARTIDO REPUBLICANO Y CHINA
Nueva York.—El viaje del vicepresidente de los Estados Unidos por Asia y el Sur de Europa, ha puesto de manifiesto la posición del partido republicano en relación con la China comunista con vistas a la campaña electoral para la elección del presidente de la nación.

Una gran parte de la Prensa americana elogió la visita de Nixon a Asia en el sentido de que ha fortalecido la posición de los Estados Unidos con algunos de sus aliados.

LA AYUDA AL EXTRANJERO
Washington.—El secretario de Estado de los Estados Unidos, ha declarado en el Senado que sería un "desastre" reducir el programa de ayuda extranjera basándose en la "suposición equivocada" de que los aliados ya han ganado la guerra fría.

Dallas admitió que ha habido cierta tendencia a la paz en el mundo, pero insistió en que el peligro está lejos de haber pasado.

Radford declaró que si hubiese necesidad de registrar los planes de la ayuda militar "individualmente afeitaría a nuestra seguridad y también podría dar lugar a un mayor debilitamiento de los esfuerzos de defensa de nuestros aliados".—Efe.

RECIEN llegado a París, yo me reía de los apaches que constituían allí a la sazón la pesadilla de todo el mundo. Mi cálculo era el de que aquellos hombres habían invertido un capital mayor o menor en sus instrumentos de trabajo y que, si emplearan éstos en asesinar a mi, harían un negocio ruinoso. Lo que yo ignoraba era que, por aquel entonces, existía en París una banda a la que le tenía enteramente sin cuidado el dinero que pudiese llevar encima. Era la banda de los apaches salvadores de naufragos, el Ayuntamiento solía recompensar con primas muy cuantiosas. Aquellos apaches se apostaban por la noche en los puentes del Sena al acecho de transeúntes. Llegaba el transeúnte y un apache que estaba en el puente lo arrojaba de cabeza al agua. Inmediatamente otro apache que estaba en la orilla lo salvaba. Luego, el apache salvador se iba al Ayuntamiento, cobraba su dinero y lo repartía con el otro apache del modo más horrendo del mundo. En aquella época casi todos los apaches de París estaban condecorados, sin que esto quiera decir, ni mucho menos, que después no lo haya estado ninguno.

Mucho más importante, sin embargo, que aquellos apaches fluviales eran los de estas cuatro bandas que actuaban al mismo tiempo en la "Ville Lumière: la del Estilete, la de los Estranguladores, la del Maillot Negro y la del Cloroformo. ¿Quién que se dejase llevar por impulsos de un orden puramente sentimental podría ponerle el menor reparo a la banda del Cloroformo? Uno de sus miembros, lo cloroformizaba a usted con todo cuidado, otro tomaba en observación su pulso para prevenir cualquier accidente y otro le seccionaba a usted la yugular.

La banda del estilete y la de los Estranguladores

Los apaches de París

Por Julio CAMBA

dores eran ya bastante más vulgares y la del Maillot Negro tenía un carácter sumamente teatral. Sus afiliados iban vestidos con "maillots" negros y llevaban un calzado de goma que no hacía ruido ninguno. De esta manera, entraban en la casa de usted, invisibles y silenciosos, cogían lo que les parecía y se iban. La operación se realizaba durante el sueño de la víctima y no se sentía absolutamente nada. ¡Qué diferencia entre aquellos ladrones tan finos, tan correctos, tan cuidadosos del sueño de sus clientes y esos otros que andan por ahí y que no son capaces de robarle a uno dos pesetas sin despertar a toda la familia!

—¿Y la policía?— se preguntaba por aquellos días la gente—¿Cómo es que la policía no persigue a los apaches?

Pero la policía no perseguía a los apaches por la sencilla razón de que los apaches andaban constantemente persiguiendo a la policía.

—Que me permitan a mi traer quinientos serenos a París—decía con frecuencia algún español—y ya verán ustedes qué pronto acabo con los apaches.

Por mi parte, sin embargo, yo nunca aprobé este proyecto con gran entusiasmo. Me parecía que, en cuanto los apaches cogieran el truco de las palmas, nuestros serenos acudirían presurosos a abrirles todas las puertas porque en eso, después de todo, es en lo que consiste su oficio, y que, lejos de acabar con el apachismo, le darían facilidades con las que éste no había contado nunca.

Royo Villanova replica a Marañón y dice que los exámenes son un mal menor que hay que mantener



Madrid. (Crónica de "Tachin", exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Sigue lo del ruido a la orden del día. Y de verdad que todos debemos alegrarnos de que se intente poner fin a este desdichado asunto, a fuerza de imponer silencio, léase multas. El Conde de Vallellano ha manifestado hoy que se propone celebrar una conferencia con el alcalde a fin de que el Ayuntamiento lleve a cabo una enérgica campaña para terminar con los ruidos y humos que producen los motores de explosión—qué bien puesto tienen el nombre, cáspita!—en las calles de Madrid. Y ha añadido: "Si el Ayuntamiento madrileño no pone remedio a este problema, como se ha hecho ya en otros países, me verá obligado a tomar medidas por mi cuenta".

Por su parte el Conde de Mayalde, tras la reunión permanente, ha manifestado a los informadores que el Gabinete de Circulación ha examinado la posibilidad de que se llame a colaborar en tal asunto al Ministerio de Obras Públicas. Coincidencia, pues, de la que también hay que felicitar. Por de pronto, el Gabinete citado, que también llaman de Tránsito, de Tráfico y algunas cosas más, ha decidido desde luego, suprimir las señales acústicas a partir del día 15 de Agosto. Nosotros las creamos suprimidas desde hacía tiempo, al menos sobre el papel. Para conseguirlo pedirá al ministro que "tome la medida" de prestarle cincuenta motoristas para ayudar en la vigilancia de la nueva situación. Ha dicho también el alcalde que se va a redactar un nuevo Código de la Circulación, porque el vigente es disparatado, calificativo que no habrá entusiasmo a quienes, ha poco tiempo aún, lo redactaron. Y en cuanto a las motos—un hombre sobre un ruido, se dice de ellas—se perseguirán también sus excesos ruidosos, pero con un criterio de benevolencia, ya que hace las veces del automóvil económico, que aún no existe en España, y está resolviendo en gran parte el problema de la motorización popular.

EXAMENES
Expuesta de nuevo, comp ayes escribíamos, la sensata tesis de Marañón sobre las pruebas finales de curso, el rector de la Universidad, señor Royo Villanova, ha replicado que la fórmula del conocimiento del alumno sería ideal, pero el excesivo número de estudiantes impide el íntimo contacto. Los muchachos, además, estudian más para examinarse que para aprender, olvidando que esto es lo esencial. El examen, en definitiva, es un mal menor que no se puede suprimir y debe cuidarse no ocurra lo que a aquel profesor, al que dijo el alumno: "Me ha preguntado usted la única lección del programa que no sé". A lo que respondió el profesor: "Le felicito, ya que así en verano sólo tendrá usted que estudiar una lección".

MINIATURISTA
Sobre cabezas de alfileres ha pintado varias "obras" al óleo el artista ecuatoriano Antonio Andrade. La curiosa exposición se ha inaugurado en Madrid y, con ello, por primera vez en una capital europea. La variedad de tipos y colores es sorprendente y los alfileres son corrientes. Andrade realiza sus trabajos sin aparato alguno de amplificación, cubó el fallo. El Supremo lo ha tentes lupas. Sólo usa un pabillo finísimo, con un solo pelo. En alguna de las miniaturas se aprecian perfectamente los rasgos de los reproducidos, que son personalidades o cuadros famosos. No ha llegado a pintar con el petit esse "La rendición de Breda", precisamente, pero sí una procesión. Le vemos vendiendo por las esquinas "los veinte iguales, para hoy".

COGIDA
El torero norteamericano Harry Whintey, tras un incidente automovilístico en la Avenida de

El conde de Vallellano intercede en la campaña contra los ruidos. "Obras" al óleo pintadas sobre cabezas de alfileres. Sanción al torero norteamericano Harry Whintey

José Antonio, del que fue culpable, se enfrentó con la gente e injurió gravemente a España. Hace un mes compareció ante un tribunal de urgencia, que le declaró reo de un delito de ultrajes a la nación española, hechos con gran publicidad, lo que dio lugar a la reacción de los ciudadanos congregados en el lugar citado y a la consiguiente bronca con sus derivaciones bostónicas. Durante el juicio, Harry dijo, reiteradamente que sus frases se dirigían al público y que nunca tuvo intención de injuriar a los españoles en general y a España, a la que amaba, al punto de elegir la profesión de treader. Dijo también que quería seguir viviendo en España y no ser expulsado del país. La Sala le condenó a seis años y un día y lo puso al fallo. El Supremo lo reconfundó, por lo que durante el tiempo citado, al menos, permanecerá entre nosotros Sr. Whintey, sin temor a la expulsión.

NOTICIAS BREVES
El productor cinematográfico Zanuck, que ha rodado en Pamplona los encierros, en "tor y cinemascopie", ha dicho al regresar a Madrid que "aquello es algo tremendo".

Los guardias de la circulación ya tienen sus sombrillas rojiblancas.

Se habrá seleccionado nacional, pero en condiciones de que ruidos, según declaraciones del nuevo presidente de la Federación Nacional, el cual quiere imponer normas que eviten los graves incidentes que se producen en el fútbol. Trabajo va a tener...

30.000 billetes expedirán directamente la RENFE en sus oficinas de Madrid.

Sigue la discusión pública sobre si debe decirse "tráfico" o "tránsito". Votamos por el "tránsito".

El productor cinematográfico Zanuck, que ha rodado en Pamplona los encierros, en "tor y cinemascopie", ha dicho al regresar a Madrid que "aquello es algo tremendo".

Los guardias de la circulación ya tienen sus sombrillas rojiblancas.

Se habrá seleccionado nacional, pero en condiciones de que ruidos, según declaraciones del nuevo presidente de la Federación Nacional, el cual quiere imponer normas que eviten los graves incidentes que se producen en el fútbol. Trabajo va a tener...

30.000 billetes expedirán directamente la RENFE en sus oficinas de Madrid.

Sigue la discusión pública sobre si debe decirse "tráfico" o "tránsito". Votamos por el "tránsito".

El productor cinematográfico Zanuck, que ha rodado en Pamplona los encierros, en "tor y cinemascopie", ha dicho al regresar a Madrid que "aquello es algo tremendo".

Los guardias de la circulación ya tienen sus sombrillas rojiblancas.

Se habrá seleccionado nacional, pero en condiciones de que ruidos, según declaraciones del nuevo presidente de la Federación Nacional, el cual quiere imponer normas que eviten los graves incidentes que se producen en el fútbol. Trabajo va a tener...

30.000 billetes expedirán directamente la RENFE en sus oficinas de Madrid.

Sigue la discusión pública sobre si debe decirse "tráfico" o "tránsito". Votamos por el "tránsito".

El productor cinematográfico Zanuck, que ha rodado en Pamplona los encierros, en "tor y cinemascopie", ha dicho al regresar a Madrid que "aquello es algo tremendo".

Los guardias de la circulación ya tienen sus sombrillas rojiblancas.

Se habrá seleccionado nacional, pero en condiciones de que ruidos, según declaraciones del nuevo presidente de la Federación Nacional, el cual quiere imponer normas que eviten los graves incidentes que se producen en el fútbol. Trabajo va a tener...

30.000 billetes expedirán directamente la RENFE en sus oficinas de Madrid.

Sigue la discusión pública sobre si debe decirse "tráfico" o "tránsito". Votamos por el "tránsito".



EMPRESA ANUNCIADORA S. A.

Se complace en invitar a la Industria y al Comercio de Burgos a la proyección privada de Películas publicitarias y las de nuevo sistema denominado

FILMLETS

que tendrá lugar, hoy, viernes, día 13, a las 13,30 horas, en el Cine Gran Teatro de esta localidad.

ALAS agradecerá la asistencia a esta proyección, por tratarse de un sistema moderno de gran alcance publicitario

INDUSTRIALES COMERCIALES

Anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz